

La începutul unei activități deschizătoare de drumuri noi

Într-o atmosferă deosebit de înălțătoare și deschisă, în cadrul Marelui Adunare Națională, Marea Adunare Națională, organul suprem al puterii de Stat în Republica Populară Română.

Intâmpinând cu încredere nestramutată începerea activității aceleora care reprezintă „dorința și voința puternică a poporului român de a întări și dezvolta cuceririle democratice pe care le-a obținut până în prezent în lupta împotriva fascismului, reacțiunii și imperialismului” oamenii muncii manuale și intelectuale din țara noastră au salutat cu deosebită căldură și entuziasm acest mare eveniment.

Cum să nu salute poporul întreg cu căldura și încredere nestramutată pe acei fii ai săi — reprezentanți

fidei ai fiecărei categorii de cetățeni, ai fiecărui colț de țară — când știe că ei pășesc în câmpul unei activități prin care vor dezvolta „mugurii care anunță înflorirea și măreția unei țări ce muncește și luptă pentru a lichida starea de înapoiere economică și culturală, pentru a deveni o țară înaintată, cu un popor trăind o viață de bunăstare materială și progres cultural”.

Sarcini mărețe și pline de răspundere istorică stau în fața Marelui Adunare Națională. Aceste sarcini sunt cunoscute întregului popor. El le-a dezbătut și analizat în perioada campaniei electorale împreună cu candidații săi — azi aleși în Marea Adunare Națională. Votând pentru deputații Marelui Adunare el a votat și pentru realizarea acestor sarcini.

„Avem sarcina măreață de a da țării o nouă Constituție — a spus prof. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Provizoriu al RPR în cuvântul de deschidere a Marelui Adunare Națională — care să consfințească cuceririle democratice de până acum și să deschidă noi perspective luptei poporului român pentru bunăstare, progres și o pace trănică”, care „va oglindi caracterul nou al Statului nostru și schimbările profunde intervenite în viața socială și economică a țării noastre”, firul conducător al acestei Constituții fiind „principiul că puterea emana de la popor și este exercitată de popor prin organele reprezentative raspunzătoare în fața celor care i-au ales”.

Având în permanență atințite preocupările asupra în drumării masselor spre mai bine, odată îndeplinindu-și principala sarcină — elaborarea Constituției — Marea Adunare Națională își va îndrepta lucrările în scopul introducerii în viața de toate zilele a principiilor acestei „Con-

(Continuare în pag. IV-a)



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 420
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTT Nr. 217.262/645

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei
Pe 3 LUNI lei 350

Marea Adunare Națională a început DESBATERILE ASUPRA PROIECTULUI DE CONSTITUȚIE AL REPUBLICII POPULARE ROMANE

Depunerea proiectului de constituție

BUCUREȘTI, 9 (Ager pres). Ședința de ieri a Marelui Adunare Națională s-a deschis la orele 17,30 sub președinția tov. Gheorghe Apostol. Pe banca înaltului prezidium au fost prezenți: prof. C. I. Parhon, Mihail Săvoianu, Ștefan Voitec, Ion Niculi și G. C. Stere, deasemeni, au fost prezenți pe banca ministerială d. Dr. Petru Groza, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Lotar Rădăceanu, prof. Traian Săvulescu, Emil Bodnăraș, A. Bunaciu, ing. N. Profiri, Florica Bagdazar, Ion Pas, Octav Livezeanu, Romulus Zăroni, Tudor Ionescu, Teodor Iordăchescu, Gheorghe Vasilichi, I. G. Maurer, Const. Agiu, Bucur Șchiopu, Grigore Geamăntu, L. Takacs V. Modoran.

În clipa când tov. tov. h. Apostol ocupă fotoliul prezidențial, membrii Prezidiului, ai Guvernului ca și ai Marelui Adunare Națională, fac o entuziastă manifestație aclamând îndelung.

Tov. Gheorghe Apostol dă cuvântul d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, spre a depune pe Biroul Marelui Adunare Națională, proiectul de Constituție al Republicii Populare Române.

Luând cuvântul d. prim-ministru Dr. Petru Groza, a subliniat numeroasele și grelele etape parcurse până astăzi de poporul român pe drumul democrației populare, arătând că istoria ultimilor

„Noua constituție va duce țara noastră înainte, spre trepte superioare ale dezvoltării sociale, pentru binele poporului, pentru propășirea patriei noastre“

— a spus tov. GH. GHEORGHIU-DEJ în raportul asupra proiectului de Constituție —

Marea Adunare Națională a început azi dimineața, dezbaterile proiectului de Constituție al Republicii Populare Române. În jurul ei de ieri seara, comisia de examinare după ce a cules propunerile primite din partea cetățenilor, dintre care unele vor fi adoptate, a delegat pe tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Muncitoresc Român, ca raportor al proiectului de Constituție.

Reuniți sub președinția tov. Gheorghe Apostol, Marea Adunare Națională a ascultat raportul expus de tov. Gh. Gheorghiu-Dej. Ședința a început la orele 10. Erau prezenți Prezidiul R. P. R. în plinul său, membrii guvernului în trunchi cu d. prim-ministru Dr. Petru Groza precum și numeroși cetățeni care umpleau până la refuz băncile Marelui Adunare Națională.

Când tov. Gh. Gheorghiu-Dej a urcat la tribuna, încinta a răsunat înclung de aplauze și scurte. Începându-și raportul său tov. Gh. Gheorghiu-Dej a spus printre altele:



Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ
Ministrul Industriei și Comerțului

mostriilor ei — afla în mâinile muncitorilor, ale țărănilor muncitoare și ale intelectualității progresiste strâns legată de popor.

Republicile burgheze, constituțiile lor, justiția lor, își propun ca scop principal menținerea exploatarea omului de către om.

Spre deosebire de republicile de tip burghez, Republica noastră Populară își propune nu menținerea și permanențizarea exploatarea omului de către om ci destăințarea ei.

Înfașurarea și compoziția primului parlament al Republicii Populare Române — Marea Adunare Națională — constituie o strălucită ilustrare a articolului din Constituție care proclamă că „în Republica Populară Română întreaga putere de Stat emana de la popor și aparține Poporului”.

Deosebirea dintre Marea Adunare Națională și vechile parlamente

Nu este nevoie să mai spunem că Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române se deosebește ca dela cer la pământ de vechile parlamente ale regimurilor reacționare și de cele ale democrației burgheze. În Marea Adunare Națională găsim sute de muncitori și țărani, numeroși reprezentanți străluciți ai culturii românești, ostași de la soldat până la general, zece de femei, reprezentanți ai naționalităților conlocuitoare, meseriași, mici comercianți, etc. Aceștia sunt reprezentanții autentici ai poporului, os din osul poporului și când arunci o privire în această sală, parca vezi în spatele deputaților de azi milioane de muncitori, țărani și intelectuali, care iau trimis aici ca purtători ai voinței lor nestramutate de a dezvolta și întări patria noastră scumpă, Republica Populară Română.

Cu deosebită emoție, noi reținem prezența printre deputații Marelui A-

(Continuare în pag. III a)

Tinerii brigadieri din jud. Hunedoara nu vor să piardă nici o zi fără folos până la plecarea pe șantierul național Bumbăști-Livezeni

De câteva zile, în Deva se sesizează tinerii muncitori și țărani spre a se încadra în brigada ce va merge pe șantierul dela Bumbăști-Livezeni. În fața dorinței lor de a fi cât mai folositori patriei nu poate exista nici o piedică. Desigur că toți au lasat acasă părinți sau frați, dar acest lucru nu le-a stăvilit avântul de a pleca la muncă pentru țările întregului popor.

Până la completarea în vor pleca din județul nostru tregului efectiv, de 110 câți pe șantier — cei 89 de ti-

neri prezenți până acum merg în fiecare zi voluntar la munca în diferite părți ale Devei unde se simte nevoia unor mâini harnice: nu

H. N. Dorea

(Continuare în pag. III a)

Cunoașteți proiectul de constituție ce a fost elaborat de Frontul Democrației Populare. Proiectul acesta, adânc democratic și bine gândit, oglindește în fidelitate schimbările de ordin social și economic care s'au produs în țara noastră în cei peste trei ani de existență a regimului democratic.

Caracterul Statului nostru

Schimbarea esențială constă în aceea că forța populară, reprezentând imensa majoritate a poporului, a smuls puterea de Stat din mâinile claselor exploatare. Caracterul Statului nostru este determinat de faptul că puterea nu se mai află în mâinile capitaliștilor parazitari și

PAGINA FEMEII

Femei gospodine, să contribuim cu toate forțele noastre la reușita campaniei însămânțării de primăvară

În vederea unei reușite desfășurări a campaniei agricole, filiala U. F. D. R. județeană Deva Hunedoara a dresază tuturor femeilor din județul Hunedoara următorul:

APEL.

Dragi prietene și tovarășe,

Cea mai importantă și capitală preocupare momentana a noastră este desăvârșirea însămânțării de primăvară, pentru ca nici o palmă de pământ să nu rămână nelucrată în această campanie agricolă. U. F. D. R.-ul a peleză călduros la toate femeile conștiente de chemarea lor, de a proceda de îndată la însămânțarea terenurilor virane cu tot soiul de leguminoase, apoi la îndentificarea acelor care sunt lasate în părăsire și preluarea lor prin comitetele agricole sătești, ca și acelea în rândul lor să fie însămânțate fără întârziere.

Procedați cu conștiințiozitate concomitent și la formarea de echipe voluntare care să lucreze prin rotație la îngrijirea răsadnițelor, punându-se baze pe cultura legumelor, a căror recoltă din anul trecut, datorită muncii conștiințioase a femeilor, a dat rezultate excelente.

Luati măsuri pentru designarea din sânul vostru responsabile care să aibă în grijă lor câte 20 - 30 de gospodării pe care să le îndrumeze și să le supravegheze în muncă.

Dați inițiativă și impuls comitetelor comunale agricole pentru înființarea imediată și necondiționată a grădinilor.

Femei!

Biblioteca U. F. D. R.-ului vă împrumută cărți pentru citi în zilele de Luni și Joi între orele 15 - 17 la sediul organizației.

EXTRAS

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcțiunea Îndrumărilor Silvice

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 8 Mai 1943, ora 10 m. în localul Silvic Județean Deva și la Ocolul Silvic Petroșeni (M. A. D.), se va ține licitație publică cu oferte închise pentru vânzarea la licitație a 340 arbori uscați estimăți la cca. 800 m. st. lemn de foc din pădurea Prisloape proprietatea Bisericii Ort. Rom. Petrița, jud. Hunedoara.

Garanția provizorie este de lei 6.900.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, neînchinate, nesigilate sau supraoferte nu se primesc.

sătești care prin munca noastră să ajungă grădini model.

Dragi femei,
Nu uitați că noi ne încumăm datorită a da cel mai larg sprijin la lucrările pomicole, care în modă un bun, o avură națională a poporului nostru.

Și în fine, toate femeile harnice din județul nostru dorim

sa pornesc cu tot elanul, unite, în această campanie agricolă, să depue o muncă asidua ca la sfârșitul campaniei să nu rămâne nici o palmă de pământ nelucrată.

Deci, înainte la muncă pentru întărirea, dezvoltarea și propășirea economică a Republicii noastre Populare.

Cum vor trebui să fie educați copiii în republica Populară Română

Copilul este ca o plantă plăpândă ce are nevoie de căldură și lumină ca să se dezvolte și să se întărească. Deaceia o problema importantă din programul U. F. D. R.-ului este educarea copilului în spirit progresist și în special educarea copiilor de vârstă preșcolară.

Vechile teorii burgheze priveau dezvoltarea copilului ca un proces determinat de anumite forțe interioare, care în mod fatal acționau asupra copilului. Aceste teorii se bazau pe afirmația că singurul factor determinant în dezvoltarea copilului este ereditatea.

În contradicție cu această afirmație burgheză, știința progresistă restrânge cu hotărâre aceste teorii. Ea nu negă factorul eredității, în a considera că dezvoltarea copilului nu se poate reduce la acest factor.

Știința progresistă ne călăuzește spre drumuri noi, ne arată că dezvoltarea fizică și intelectuală a copiilor evoluează în raport cu condițiile vieții, cu caracterul mediului în care trăiește și cu metodele de educare. De a cea, problema educării copilului, nu poate să ne rămână indiferentă. Sarcina noastră este de a crește din copiii noștri oameni sănătoși, cu dragoste de viață și muncă, săi creștem în spiritul de dragoste de aproape și de înfrățire cu alte naționalități, în spiritul păcii, nu în spiritul șovinismului și militarismului ca în trecut.

Un rol deosebit de important în creșterea și educarea copilului îl au - mamele deoarece ele sunt primele educatoare ale copiilor lor.

Noi suntem acelea care avem de datorie să creștem din copiii noștri oameni harnici, cinstiți și curajoși, capabili să ducă țara înainte, spre noi și mărețe realizări, de care depinde în mare măsură pacea și viitorul ferit al țării noastre.

Va trebui să ne ocupăm în deaproape de copiii vagabonzi care nu sunt altceva decât

produsul specific al soiului capitalist, rezultatul mizeriei și al războiului.

Un exemplu de acest fel avem în Uniunea Sovietică unde femeile au strâns și în grijă copii vagabonzi etc. - ramași ale războiului - care la cauză pierduți pentru soții tate. Fiind educați într-un spirit progresist și sănătos au devenit elemente de valoare, care s'au putut mândri educației lor.

Tot astfel și noi în Republica Populară Română cu concursul guvernului nostru strâns unite în U. F. D. R. putem înalte spre realități noi, prin educarea copiilor într-un spirit progresist - al păcii.

Molsin Georgeta

Roadele centrelor de lapte se văd pe fețele copiilor

Nu este întâmplător ca astăzi când intră într-o școală primară, într-o grădiniță de copii sau camin de zi, ești întâmpinat de copii slobzi, veseli și plini de viață, cum tot așa nu este întâmplător ca nu mai întâlnești fete pale, copii slăbuți și fara nici un chef de învățură și joacă - așa cum întâlneai de obicei în trecut.

Centrele de lapte aduc roade uriașe în ceace privește dezvoltarea și sănătatea copiilor noștri.

Astfel, la centrul de lapte de lângă Școala Primară din Str. Entescu, poși să remarci aceste roade cu cea mai mare ușurință.

Stând de vorba cu prietena Jidav Valeria responsabilă cu distribuirea laptelui și punându-i întrebări în legatură cu muncă sa, rămâi încântată de felul cum funcționează acest centru.

În fiecare zi dela orele 10 a. m. și 16 d. m. se distribuie 243 rații de lapte cald tuturor copiilor din școală. Pe lângă acest lapte, untura de pește este nelipsită, iar copiii de bili primesc și Vitamina D.

C. N. C.-ul, care aprovizionează centrul cu lapte și untura de pește și apoi, U. F. D. R.-istele care vin zilnic să ne dea ajutor la hrănirea copiilor, contribuie în cea mai mare parte la bunul mers al centrului.

Mergând în mijlocul copiilor, în curte, unde se îndeletnicesc cu diferite jocuri, în clase, unde își așteaptă liniștit învățătura, înceie să stau de vorba cu ei.

Micuțu Vețan Nicolae, din cl. Ia primară - cum îmi spune el

măndru - întrebat dacă a primit astăzi lapte, îmi răspunde: „Mă dat doamna astăzi două cani pline și tot așa mi-a dat de mai multe ori - fiindcă îmi spune că sunt slab și trebuie să mă fac mare și tare”. În continuare îmi spune că primește și untura de pește, iar mama lui este nespul de mulțumită când își vede copilul hranit și sănătos, fiindcă ea acasă nu are lapte săi dea și alimentele sunt puține.

Tot așa și să mi spună Stan Remus și Caraci Anton din cl. II a că ei dimineața acasă nu mănâncă nimic, și își aduc bucașica de pâine la școală unde o mănâncă cu laptele dela centru. Un al patrulea mameanună cu satisfacție că s'a îngrijit foarte mult de când bea laptele și untura de pește.

Extrem de mulțumită am pleat dela acest centru de lapte, cu dorința nestrămutată de a arata pe calea scrisului, în cadrul paginii noastre, cât de importante sunt ele pentru noi femeile, cât de folositoare dezvoltării și sănătății copiilor noștri și cât de mult se simte nevoia lor acolo unde nu se găsește încă.

Deaceia mi trebuie să scriu că mai există încă mii de copii care due lipsă acestui lapte, și să străm să guvernul nostru sprijină aceste acțiuni pentru îmbunătățirea nivelului de trai al mamei și copilului și că datoria noastră este de a estinde în viitor, o cât mai largă rețea de astfel de centre și a supraveghea ca ele să funcționeze cât mai perfect și într'un mod cât mai igienic.

Gârjob Emilia

Din munca voluntară

În ziua de 4 Aprilie a. c. femeile din com. Bârsa Mare

au sădit prin munca voluntară, un număr de 100 pomi fructiferi după care au curățit o grădină.

Un număr de 14 femei U. F. D. R-iste din Deva au muncit în mod voluntar la sapatul și semănatul cu zarzavaturi, a grădinei dela căminul de zi din localitate.

Munca a durat dela orele 14 și jum. până la 18 seara.

RECTIFICARE

În cronică asupra filmului Rapsodia Caucaziană din Nr. 490 al ziarului nostru s'au strecurat mai multe erori care denaturează sensul ideilor.

Facem cuvenita rectificare.

Se va citi: „care avea să se realizeze” în loc de „care avea să realizeze”.

„personificarea genului poezii populare” în loc de „personificarea gândului poeziei populare”.

„poezie s'adată în acordurile” în loc de „poezie so'adată în acordurile”.

„de clasică frumusețe ale muzicii populare” în loc de „de clasică frumusețe ale muzicii populare”.

„montarea costumajului” în loc de „montarea, construcția”.

Calfă de croitor

lucrător bun, bucați mari angajez imediat permanent
EPERIEȘI COLOMAN, Hașeg.

Umplem butelii de
Aragaz
Informațiuni la Adm. și „Zori Noi”

Citiți și răspândiți
„SĂTEANCA”
și „FEMEIA”
revistele Uniunii
Femeilor Democratice din România

CONSILIUL DE MINIȘTRI ȘI-A INSUȘIT PROECTUL DE CONSTITUȚIE

Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

La 7 Aprilie 1948, Consiliul de Miniștri s'a întrunit la orele 19,

Nu se mai pot prezenta în fața instanțelor judecătorești avocați neînscrisi în Colegii

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). Uniunea Colegiilor de Avocați din țară, a trimis o circulară tuturor Colegiilor de Avocați din România prin care le-a făcut cunoscut că deciziile de respingere a înscrierii în Colegii sunt executorii dela data pronunțării lor și că deci această categorie de avocați nu se mai pot prezenta în fața instanțelor judecătorești, chiar dacă au declarat recurs la Uniune.

Sub președinția d-lui Dr. Petru Groza.

D. Președinte al Consiliului de Miniștri a pus în discuție Proiectul de Constituție al Republicii Populare Române.

În urma deliberărilor avute, Consiliul de Miniștri și-a însușit Proiectul de Constituție prezentat de Fron-

tul Democrației Populare, în ultima lui redactare, și l-a autorizat pe d. Președinte al Consiliului de Miniștri să-l supună în discuție Marelui Adunări Naționale, în ședința ce va avea loc Joi, 8 Aprilie 1948, orele 17.

Ședința a fost ridicată la orele 20.

Nouile uniforme militare vor fi adoptate de întreaga armată pe data de 1 Mai

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). În urma hotărârii Ministerului Apărării Naționale, nouile uniforme ale armatei vor fi adoptate obligatoriu pe întreaga armată, trupă, maștrii militari, subofițeri și ofițeri, pe data de 1

Mai a. c. În acest scop, la sfârșitul lunii Aprilie va începe distribuția echipamentului de vară.

Toți militarii vor primi echipamentul gratuit. Echipamentul de toamnă și iarnă va fi distribuit în toamnă.

Cuvântarea tov. Gh. Gheorghiu-Dej la raportul asupra proiectului de Constituție

(Urmare din pag. 1-a)

dunari Naționale a reprezentanților Armatei noastre. Sub trecutele te giumi, armata era denumită „marea mută”. Ostașilor li se răpeau cele mai elementare drepturi cetățenești. Noi am curmat această situație rușinoasă. Cum s'ar putea refuza drepturile cetățenești celor care sunt chemați să exercite cea mai înaltă îndatorire de neam, aceea de a apăra patria?

Dacă prin compoziția sa Marea Adunare Națională se deosebește fundamental de vechile parlamente, apoi și în ceea ce privește modul de activitate al ei, deosebirea este profundă. Noii deputați vin să aducă cuvântul greu și cântărit al masei de alegători. Ei vor lucra într'un spirit de muncă intensă la elaborarea legilor și reformelor democratice iar apoi se vor întoarce fiecare la preocupările lui pentru a verifica cum se aplică hotărârile, pentru a păstra un strâns contact cu masele de alegători și a îndeplini în mijlocul lor o muncă de luminare, mobilizare și îndreptare a lipșirilor și neajunsurilor.

Trăsăturile principale ale noii Constituții

În continuare tov. Gh. Gheorghiu-Dej a aratat că noua Constituție consfințește desființarea unor piedici principale în calea dezvoltării poporului român, monarhia și senatul, proclamând Marea Adunare Națională drept singurul organ suprem al țării, în Stat, drept unicul organ legislativ al poporului român, drept organ în fața căruia răspund toate celelalte organe, inclusiv Președintele și Guvernul.

Totodată, în Constituția noastră figurează drepturi cetățenești noi, pe care nu le-a proclamat decât Constituția Uniunii Sovietice și constituțiile democrațiilor noi inspirate de aceasta: dreptul la muncă, la odihnă și la ocrotire socială.

Mai există un drept care ne este deosebit de scump și prețios — a spus mai departe tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

ghiu-Dej. — Aceasta este dreptul la independență și suveranitate a Statului nostru. Este căl se poate de caracteristică că vechea constituție nu pomenea răi un cuvânt despre independența Statului. Aceasta pe bună dreptate căl sub dominația capitaliștilor și moșierinilor, țara noastră era lipsită de independență politică și economică. Puterile imperialiste atribuiau țării noastre rolul de jandarm la granița Uniunii Sovietice pentru a o transforma până la urma într-o bază de atac împotriva marelui Stat vecin și a împinge poporul român în crima agresivă împotriva Uniunii Sovietice. Noi declarăm sus și tare că am curmat pentru totdeauna această politică.

În noua Constituție, poporul nostru vede întruchiparea voinței și intereselor sale

Desigur că Constituției noastre nu i vor lipsi criticile. Dincolo de Canalul Mared ni se va reproșa că nu avem o camera a torzilor. Dincolo de Ocean ni se va reproșa că la putere nu sunt îngaduite călile stăine de interesele poporului, că nu figurează în parlament oameni de încredere ai miliardarilor sau că nu avem respect de trustul le monopoliste. Nu ne-ar mira dacă dincolo de Ocean s'ar contesta i temul democrației al Statului nostru pentru că n'am recurs la cumpărarea voturilor cum se obișnuște în Statele Unite. Nu ne-ar surprinde dacă d. Gasperi ar pune la îndoială democrațismul nostru pentru că n'am trimis în țară în timpul alegerilor 350 mii poliști înarmați cum se face în Italia. În schimb noi am trimis 350.000 îndrumători care au luminat masa poporului, având singura armă contra ce te tul Constituției noastre.

Ceea ce contează pentru noi este părerea poporului. Această părere poporului și-a primit o cu prilejul alegerilor pentru Marea Adunare Națională. În noua constituție poporul nostru vede întruchiparea voinței și intereselor sale, garanția dezvoltării noastre pe drumul asigurării bunului trai pentru cei mulți.

Milioane de oameni în orașe și la sate, au cetit și desbătut Constituția. Ea însăși a fost un mijloc de ridicare politică a poporului, o armă de luptă admirabilă contra celor ce lucrează din întunec împotriva intereselor poporului.

În fața Republicii noastre Populare se deschid perspective noi, strălucite. Noua Constituție va duce țara noastră înainte, spre trepte superioare ale dezvoltării sociale, pentru binele poporului, pentru propășirea Patriei noastre.

În mersul acesta înainte, reprezentanții poporului, deputații Marelui Adunări Naționale, au un rol însemnat de îndeplinit. Încheie, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a felicitat în numele Partidului Muncitoresc Român pe reprezentanții poporului aleși la 28 Martie și prin ei milioanele de alegători care au știut să aleaga o astfel de reprezentanță populară.

După cuvântarea tov. Gh. Apostol, au vorbit deputații Gheorghe Pruteanu, țaran moldovean, Viliam Suder, în numele muncitorilor minieri, Gh. Vlădescu-Răcoasa, sergentul Matei Tănase, în numele armatei, Rozalia Moldoveanu, preot Alexandru Ionescu.

TINERII BRIGADIERI din jud. Hunedoara nu vor să piardă nici o zi fără folos până la plecarea pe șantierul național Bumbesti-Livezeni

(Urmare din pag. 1-a)

vor să piardă nici o zi care să nu fie întrebuințată cu folos.

„I-am vazut muncind în parcul „Filimon Sârbu”.

Muncau organizat și disciplinat. Munca era împartită pe cete care se luau la întrecere în muncă unele cu altele.

Fiecare cetă voia să în drapelul brigăzii care era recomanda învingătorilor. De aceea toți munceau cu atât avânt nestăpânit: unii săpau straturi, alții nivelau aleile, alții împrăștiu nisip, pe ele sau croiau altele noi. Era o adevărată muncă de brigadă.

Vom munci cât mai mult și mai bine pentru Republica noastră

Un grup de tineri și a isprăvit munca și pornea acum să înceapă să lucreze în altă parte a parcului. Au profitat de acest răgaz ca să vorbească câțiva din ei: Ștefania Aron din Roșcani, Magda Cornel și Jița Ioan din Mihăești. Toți făceau parte din Tineretul sătesc. Noi am citat în ziare — spuneau ei — și am vorbit cu tovarășii dela UTM și am aflat astfel ce mare importanță are linia ferată la care vom lucra. Din cauza asta ne-am hotărât să plecăm. Și — continuau ei — și părinții noștri s'au bucurat când le-am spus de ce plecăm: știu ei doar că prin munca noastră ne vom face o viață mai bună.

Intr-ală parte am vorbit cu mai mulți tineri muncitori. Voi munci pe șantier cât voi putea de mult și de bine — îmi spunea Iordanescu Sandu din com. Zlaști — fiindcă știu că prin construirea acestei linii, Republica noastră se va întări și astfel se va da o nouă lov-

tură imperialiștilor care vor să subjuge toată lumea.

Și mie îmi pare bine că voi contribui la întărirea țării prin munca mea — intervine în vorbă tânărul, Scurtu Victor, tot din Zlaști.

Deasemenea ne vom putea îmbogății cunoștințele noastre politice și culturale astfel încât la întoarcerea vom putea munci cu și mai mult spor și vom fi mai cu știință de luptă pe care o avem de dus pentru înfăptuirea societății de mâine.

Nimic nu ne poate împiedeca avântul de a munci

Sudoarea le curgea pe a-

ță. O ștergeau în fugă și apoi iar începeau munca. Eu plec acum — le-am spus — nu voi iesc să vă împiedic dela lucru. — Dar ce? par'că ne ai îndeplicat — îmi răspunseră ei zâmbind — sau crezi că ar putea ceva să ne împiedice în muncă — și se uitau la cei mai bine de 2 m. săpați în timpul scurtei noastre discuții.

Am plecat din parc cu certitudinea că tinerii din județul nostru vor ști să-și facă datoria pe marele șantier național ce poartă numele tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Depunerea proiectului de Constituție

(Urmare din pag. 1-a)

trei ani a înscris la activul ei mărețe îndepliniri, fiecare constituind încă un pas înainte, încă o cucerire a poporului nostru.

Toate aceste îndepliniri și cuceriri și-au găsit expresia în proiectul de Constituție alcătuit de Frontul Democrației Populare și însușit de către Consiliul de Miniștri proiect izvorit din realitățile noastre cele mai adânci, just interpretate de către reprezentanții cei mai autorizați ai poporului nostru după ce una din principalele piedici din calea dezvoltării noastre, monarhia, a fost înlăturată. Expresie a regimului de democrație populară, Constituția propusă, apără interesele marelui majorității a populației din această țară, fără deosebire de sex, naționalitate, religie, grad de cultură profesie, ale tuturor categoriilor largi populare, împotriva exploatarei și oprirării de orice fel. În susși rezultatele atât de strălu-

cite ale alegerilor dela 28 Martie a. c., au constituit o dovadă a însușirii de către marea majoritate a poporului nostru a proiectului înfățișat de către F. D. P.

În continuare d. Dr. Petru Groza a subliniat că: „Noua Constituție trebuie să devină baza solidă, bine construită a mărețului edificiu pe care cu toții, pentru popor și prin popor vrem să ridicăm.

D-sa a arătat apoi că noua Constituție trebuie să devină cu adevărat actul fundamental al poporului, apărător al bunurilor comune ale poporului, protejitoarea proprietății de muncă țărănească și în general a proprietății particulare agonisită prin muncă și economie.

Noua constituție va trebui să fie scutul tuturor celor ce muncesc cu brațele și mintea dela orașe și sate, pentru a-i apăra împotriva exploatarei și a ridicării nivelului de trai.

În sfârșit noua Constituție

trebuie să asigure înflorirea și întărirea Republicii Populare Române ca Stat popular, unitar și independent, factor activ de propășire și apărare a păcii în această parte a lumii. Ea trebuie să fie expresia luptei de până acum pentru democrație a poporului nostru, în frunte cu muncitorimea, aliată cu țărănimea și cu intelectualitatea progresistă, imaginea României puternice și fericite așa cum vrem să o construim cu mintea și cu brațele noastre

Tov. Gheorghe Apostol, președintele Marelui Adunări Naționale a suspendat apoi ședința pentru a permite comisiunii, examinarea proiectului de Constituție. Întrunită imediat comisiunea și-a ales un birou compus din tov. Vasile Luca președinte, Ioan Onțanu vice președinte, Leonte Răutu și prof. M. Dragoni rescu secretari. Comisiunea a continuat apoi discutarea proiectului.

Execuțăm:
STAMPILE

EVENIMENTELE ZILEI

TEXTUL TRATATULUI de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între U. R. S. S. și Finlanda

MOSCOVA — Președintele Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și președintele Republicii Finlandeze, în scopul promovării relațiilor de prietenie dintre U.R.S.S. și Finlanda, convinsi că întărirea relațiilor de bună vecinătate și de colaborare între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Finlandeză corespunde intereselor vitale ale ambele țări având în vedere dorința Finlandei de a rămâne departe de contradicțiile de interes ale marilor puteri și exprimând dorința lor neclintită de colaborare în interesul menținerii păcii și securității internaționale, în conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite, au hotărât să încheie în aceste scopuri prezentul tratat.

Art. 1. — În eventualitatea că Finlanda sau Uniunea Sovietică prin teritoriul Finlandei, devin obiectul unei agresiuni militare din partea Germaniei sau oricărui stat aliat cu aceasta din urmă Finlanda credincioasă îndatoririlor sale de independent, va lupta pentru a respinge agresiunea. În acest caz Finlanda va îndrepta toate forțele aflate la dispoziția ei pentru apărarea inviolabilității teritoriului ei pe uscat pe mare și în aer, acționând în cadrul frontierei ei conform cu obligațiile asumate de ea prin prezentul tratat, cu ajutorul, în caz de nevoie, al Uniunii Sovietice sau împreună cu aceasta. În cazurile indicate de mai sus Uniunea Sovietică va acorda Finlandei ajutorul necesar, asupra cărui părțile vor cădea de acord.

Art. 2. — Inaltele părți contractante se vor consulta reciproc în eventualitatea constatării unei ame-

nințări de agresiune militară, prevăzută prin art. 1.

Art. 3. — Inaltele părți contractante confirmă intenția lor de a participa în modul cel mai sincer la toate acțiunile având de scop menținerea păcii și securității internaționale, în conformitate cu principiile și principiile Organizației Națiunilor Unite.

Art. 4. — Inaltele părți contractante confirmă angajamentul cuprins în art. 3 al tratatului de pace semnat la Paris la 10 Februarie 1947, de a nu încheia vreun alianță și de a nu lua parte la coaliții, îndreptate împotriva vreunui din inaltele părți contractante.

Art. 5. — Inaltele părți contractante afirmă hotărârea lor de a acționa într-un spirit de colaborare și prietenie în scopul promovării și consolidării și mai mult a legăturilor economice și culturale dintre Uniunea Sovietică și Finlanda.

Art. 6. — Inaltele părți contractante se obligă să observe principiile de respect mutual pentru suveranitatea și independența lor de stat, precum și neintervenția în afaceri interne ale celuilalt stat.

Art. 7. — Aplicarea prezentului tratat se va conforma principiilor Națiunilor Unite.

Art. 8. — Prezentul tratat este supus ratificării și va fi valabil timp de 10 ani din ziua intrării sale în vigoare. Tratatul va intra în vigoare din ziua schimbării instrumentelor de ratificare, care se va efectua la Helsinki în cel mai scurt timp posibil. În caz ca nici una din inaltele părți contractante nu ar denunța tratatul un an înainte de expirarea termenului de 10 ani mai sus menționat, el va rămâne în vigoare pentru fiecare din următorii termeni de 5 ani în afară de cazul când una din inaltele părți contractante anunță în scris, un an înainte de expirarea termenului curent de 5 ani, intenția ei de a pune capăt validității tratatului.

Trupele Generalului MARKOS au zdrobit ofensiva armatei fasciste grecești în Epir

ATENA. — După 9 zile de lupte crâncene în Epir, trupele Armatei Democratice grecești au zdrobit ofensiva forțelor monarho-fasciste provocându-le grele pierderi.

Într-o dare de seamă transmisă de postul de radio Grecia Liberă, se arată că ofensiva monarho-fascistă

din Epir a început la 3 Martie cu trei brigăzi de infanterie, detașamente de artilerie de munte și unități de aviație. În ziua de 5 Aprilie unitățile democratice au zdrobit ofensiva monarho-fascistă trecând la contra ofensiva generală pe întregul front.

Conferința Centralelor Sindicale ale țărilor din Balcani a reafirmat

Hotărârea muncitorimii

de a lupta pentru ajutorarea muncitorilor greci și pentru apărarea unității de acțiune a clasei muncitoare în cadrul F. S. M.

SOFIA. — La 4 Aprilie a avut loc la Sofia conferința informativă a reprezentanților centralelor sindicale din Iugoslavia, România, Grecia, Albania și Bulgaria.

Conferința a însărcinat pe Giero Salai, membru în comitetul executiv al Federației Sindicale Mondiale, care a prezidat această conferință, să

facă propuneri comitetului executiv al Federației Sindicale Mondiale cu privire la ajutorarea muncitorilor greci ce duc greaua luptă împotriva imperialismului american și a guvernului terorist monarho-fascist din Grecia.

În acest sens s-a dat imputarea tov. Salai să facă propuneri Federației cerând evacuarea forțelor armate americane și engleze din Grecia și să se pună capăt ajutorului militar dat guvernului monarho-fascist.

Conferința a recomandat rezoluția Uniunilor sindicale din țările balcanice referitoare la apărarea unității din cadrul Federației Sindicale Mondiale și la întărirea forțelor sale împotriva sionismului.

Din lipsă de mijloace de tralu

Țăranii din Turcia vor fi nevoiți să mănânce iarbă Senzationala declarații ale unor fruntași al partidului guvernamental turc

ANKARA. — Nemulțumirea față de politica guvernului turc se manifestă chiar în rândurile partidului popular republican, ce se afla la conducere.

După cum anunța ziarul Son Posta mai mulți delegați ce au luat parte la conferința partidului popular republican ce a avut loc la Vitayezgat au declarat că poporul su-

fera mari lipsuri. Țăranii n-au mijloace de trai și în viitoarele trei luni vor fi forțați să se hrănească cu iarbă. Ei nu au nici măcar unelte agricole primitive.

Delegații au subliniat că măsurile economice adoptate de guvern în Septembrie 1946, măsuri ce prevăd devalorizarea lirei otomane „au adus țara într-o situație tragică”.

Pentru activitatea îndreptată împotriva securității Bulgariei

Ministrul de afaceri străine al Bulgariei a cerut ca atașatul militar al Turciei să părăsească Bulgaria

SOFIA. — Vasile Kolaroff, vice președinte al consiliului de ministri și ministru Afacerilor Străine al Bulgariei, a cerut în ziua de 13 Martie ministrului Turciei la Sofia ca atașatul militar al Turciei colonelul Muntir Aral și ajutorul lui căpitănelul Emin Atchar, să părăsească Bulgaria.

Această măsură a fost luată din cauza faptului că acești reprezen-

tanți militari ai Turciei urmăreau o activitate îndreptată împotriva securității Bulgariei.

După ce d. Istinel, ministru al Turciei la Sofia a luat cunoștința personal de documentele dovedind acuzațiile aduse de guvernul Bulgar împotriva atașatului militar al Turciei și ajutorului său aceștia au părăsit teritoriul Bulgariei.

Noi stocuri de mașini și unelte agricole predate ministerului agriculturii și domeniilor

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). În urma eforturilor depuse de muncitorii și tehnicienii din uzinele I. M. S., Brașov, până la 6 Aprilie a. c., au fost predate Ministerului Agriculturii și Domeniilor 4 sute de tractoare I. A. R., 22 și 25 semănători mecanice I. A. R., 511 cu 24 de rânduri, Uzinele I. M. S., Mărginean ca, vor executa o comandă de 1.500 semănători de trac-

tor și unelte agricole, cu 12 și 16 rânduri și 1.000 de pluguri cu tracțiune mecanică.

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Washingtonul se amestecă tot mai mult în treburile Italiai. O scrisoare a președintelui Truman către Papa

ROMA, 8 (Radio). Președintele Truman a adresat Papei Pius al XII-lea o scrisoare personală prin intermediul trimisului personal al președintelui Statelor Unite la Vatican.

Ea conține amenințările și promisiunile Washingtonului făcute alegătorilor italieni. Scrisoarea va fi dată publicității la 16 Aprilie a. c., adică cu două zile înainte de alegeri și după cum se spune la Roma, ea va marca apogeul campaniei americane în Italia.

Se fabrică în țară piese pentru industria textilă

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). În vederea refacerii fabricurilor de mătase și a punerii în funcție a războaielor de tricotate și a mașinilor, au început o serie de experiențe pentru fabricarea în țară a diferitelor piese de schimb. Inițiativa a fost luată de Oficiul Industrial al Mătasei care a pus la dispoziția inventatorilor materiale pentru a se face încercări de realizare a pompelor de filatură a acelor de tricotaș și a fuselor de răsucit.

La începutul unei activități deschizătoare de drumuri noi

(Urmare din pag. 1-a)

stituții elaborând și adoptând reformele, legiurile și măsurile menite a ridica la noi înălțimi pe culmile progresului și civilizației.

Vor căpăta astfel viață legile și reformele prevăzute de programul Frontului Democratice Populare elaborat în spiritul Proiectului de Constituție, — în ce privește fiscalitatea, învățământul, viața administrativă, etc. Isvorite din voința populară acestea vor fi directive de care masele celor mulți le vor aplica ele înșile și le vor apăra cu toată hotărârea, știindu-le în folosul lor, iar nu simple decrete pe hârtie care să rămână în arhivele prăfuite ale ministerelor, sau să fie aplicate de spălare pe mâin de către o administrație birocratică, a servită regimurilor burghezo-moșierești.

Conștiința în permanență de marile sarcini pe care poporul le-a pus pe umerii lor, ea și de răspunderile ce le revin ca deputați ai poporului, cei trimiși în Marea Adunare Națională vor face din munca lor de zi cu zi o luptă dărză pentru îndeplinirea năzuințelor celor care au încredințat mandatul.

Și, fiindcă pentru îndeplinirea tuturor acestora poporul nostru are nevoie de liniște și pace, întregă activitatea Marelui Adunare Naționa-

le va fi axată de luptă pentru liniște și pace, pentru cucerirea și apărarea lor.

„Țara ne-a încredințat mândru datul de deputați pentru a apăra pacea și independența națională din toate punctele” — a spus dela înălțimea demnității pe care poporul i-a încredințat-o, președintele Președintelui Provizoriu al RPR, Nu suntem singuri în această mare bătălie pentru apărarea păcii, căci avem alianța țărilor democratice, iubitoare de pace, în frunte cu cea mai puternică apărătoare a păcii și libertăților popoarelor, Marea și nebiruita Uniune Sovietică.

Cu aceste țeluri de luptă și de muncă, de însemnătate istorică pentru poporul român și-a început activitatea Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române.

Activitate deschizătoare de mare înfăptuire, de eră nouă în politica, socială și economică a poporului nostru, viața îmbelșugată și prosperă, într-o țară bogată, înfloritoare și independentă.

CINEMA PROGRESUL

În program al vltor

**Criminalii
printre noi**